
 

 

Protokollsanteckning 

Kommunfullmäktige 2023-04-24 

Ärende 11: Årsredovisning 2022, Trelleborgs kommunkoncern 
 

Trelleborgs kommun visar ett stort plusresultat för året. Det är självfallet bra att det finns ett 

ekonomiskt överskott. Men en budget, en årsredovisning handlar inte bara om ekonomi, den handlar 

även om verksamhet. Det handlar om den nytta som produceras.  

Årsredovisningen innehåller några redovisningar från de brukarundersökningar som har genomförts. 

Andelen nöjda brukare inom såväl hemtjänsten, som för dem med särskilt boende minskar och vi 

ligger också en bit under rikssnittet. På samma sätt går betyget ner vad gäller nöjdheten med 

kommunens arbete för att främja det lokala kulturlivet. Detta för att nämna några exempel. 

Ekonomin är god, just nu, men det finns tydliga signaler om att kärvare tider väntar. Då är det en 

utmaning att investeringsvolym ökar. Här finns en frikostighet i att ta på sig kostnader som 

egentligen är någon annans ansvar. Kostnader som kommer att belasta kommunen under många år 

framåt. Jag tänker på kostnader för infrastrukturen på vägsidan med anslutningen till hamnen och 

ringvägsprojektet. Men jag tänker också på det frikostiga stödet till Engelska skolan där kommunen 

binder sig för ersättning utöver skolpengen under många år framåt genom ett 20-årigt sponsoravtal. 

Vi kommer att få leva med dessa kostnader under många år framöver, kostnader som kommer att ta 

resursutrymme framöver.  

Vi var inte med i fullmäktige när budgeten togs för 1½ år sedan, vi hade gjort andra prioriteringar då 

om vi hade haft möjlighet. Den årsredovisning som lämnas är en konsekvens av andra prioriteringar, 

men också en beskrivning av det som varit och därmed inget som går att ändra i det här läget. Mot 

den bakgrunden hade vi inget annat yrkande än att godkänna årsredovisningen, men lämnar denna 

protokollsanteckning som ett uttryck för att vi hade velat se att andra prioriteringar hade fått råda. 

 
 
Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
 
  



 

 

Reservation 

Kommunfullmäktige 2023-04-24 

Ärende 14: Ombudgetering från 2022 till 2023, nämnderna 
 

Vi anser inte att invånarna i Trelleborg ska finansiera statlig infrastruktur, det är Trafikverkets ansvar 

och det är något som bör hanteras och finansieras via den nationella trafikinfrastrukturplanen. 

Därför menar vi att allt arbete med västlig ringväg, östlig ringväg och ny hamninfart från öster ska 

pausas.  

Förslaget på kommunfullmäktiges möte innehöll att ombudgetera 40,662 mnkr avseende Ringvägen 

och BCT från 2022 till 2023. Med andra ord att fortsätta anslå och använda medel till något som inte 

ingår i kommunens ansvar. Vi anser att detta är djupt felaktigt och ett stort slöseri med kommunens 

pengar och yrkade på att detta skulle strykas. 

Vårt yrkande vann dock inte fullmäktiges gehör varför vi reserverar oss mot kommunfullmäktiges 

beslut. 

 
 
Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
 
  



 

 

Reservation 

Kommunfullmäktige 2023-04-24 

Ärende 19: Reviderad exploateringsbudget 2023 
 

Förslaget till reviderad exploateringsbudget, i den del som handlade om Kuststad 2025, innehöll en 

post benämnd 51010 BCT/Kriminalvård/Växthus med beloppet 56,265 msek.  

Vi kan se behov av en logistiklösning, men inte med den placeringen och inte utifrån den 

infrastrukturlösningen. Infrastrukturen är en statlig angelägenhet och hur denna utformas är därmed 

också en viktig parameter och förutsättning för ett eventuellt Business Center, men vi är inte där 

ännu. 

Vad gäller Kriminalvårdsanläggning ser vi positivt på att en sådan kan komma till stånd, men vi anser 

att den borde kunna rymmas på en mindre yta än vad som det nu planeras för och att den skulle 

flyttas längre västerut så att den i princip ryms på redan etablerad industrimark. 

Mot den bakgrunden yrkade vi på 

att objekt 51010 BCT/Kriminalvård/Växthus i förslaget till reviderad exploateringsbudget för Kuststad 

2025 revideras så att endast de belopp som avser Växthus kvarstår. 

Våra synpunkter och yrkanden vann inte kommunfullmäktiges gehör varför vi lämnar denna 

reservation till förmån för eget yrkande. 

 
 
Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
 
  



 

 

Reservation 

Kommunfullmäktige 2023-04-24 

Ärende 21: Ägardirektiv för rådhuskoncernen i Trelleborgs kommun 2023 
 

I de nya ägardirektiven föreslås en kraftig höjning av kravet på soliditet för AB TrelleborgsHem. I de 

nu gällande ägardirektiven anges att ”I bedömningen av rimlig risknivå ingår att ägaren kräver en 

soliditet på lägst tio procent. Ett målvärde för soliditeten bör vara 15-20 procent”. 

Denna skrivning föreslås nu ändras till: ”I bedömningen av rimlig risknivå ingår att ägaren kräver en 

soliditet på lägst 25 procent. Ett målvärde för soliditeten bör vara 35 procent.” 

Vi anser att nuvarande nivå på soliditeten är fullt rimlig utifrån en riskbedömning, kanske snarare i 

överkant mot vad som bör krävas. Den tillfälligt högre soliditet som TrelleborgsHem nu har utifrån de 

utförsäljningar som genomförts bör inte leda till ett ökat krav på höjd soliditet utan snarare att 

TrelleborgsHem utvecklas. Vi kan inte heller se varför kravet på soliditet skulle vara högre i 

TrelleborgsHem än i exempelvis Trelleborgs Hamn.  

Vi ansåg vidare att det i ägardirektiven för TrelleborgsHem skulle tydliggöras att det krävs beslut i 

kommunfullmäktige vad gäller eventuell avyttring av icke lönsamma och orationella fastigheter 

(punkt 2.2), vad gäller eventuell utdelning av nettoöverskott som kan uppkomma vid avyttring av 

fastigheter (punkt 3.3) samt vad gäller utdelning av eventuellt överskott att användas för sådana 

åtgärder inom ramen för kommunens bostadsförsörjningsansvar som främjar integration och social 

sammanhållning eller som tillgodoser bostadsbehovet för personer för vilka kommunen har ett 

särskilt ansvar (punkt 3.3). 

Slutligen anser vi, av många skäl, inte att Trelleborgs Energi AB ska sälja kärnkraftsel, vi menar att 

inriktningen fortsatt borde vara att bolaget skulle inrikta sig på förnybara energikällor.  

Våra synpunkter och yrkanden vann inte kommunfullmäktiges gehör varför vi lämnar denna 

reservation till förmån för eget yrkande. 

 
 
Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
 
  



 

 

Reservation 

Kommunfullmäktige 2023-04-24 

Ärende 25: Motion (MP) För fler träd och grönska – inför 3-30-300 modellen i 

Trelleborgs kommun 
 

Vi anser att motionen för fram något väldigt viktigt, att skapa en hållbar stadsutveckling och ökad 

hälsa och välbefinnande för kommuninvånarna.  

Vi noterar också att motionen har fått en mycket positiv respons från förvaltningarna. Som exempel 

så ser Samhällsbyggnadsnämnden det som positivt att kommunen med motionen skulle få ett 

övergripande ställningstagande att utgå ifrån i plan- och byggprocessen. Det konstateras också att 3-

30-300 modellen är förenlig med flera mål i miljömålsprogrammet. Vi yrkade därför bifall till 

motionen.  

Trots positiviteten från förvaltningarna valde majoriteten att gå emot och avslå motionen. Vi anser 

att detta är helt fel väg att gå och vi reserverar oss härmed till fördel för eget yrkande. 

 
 
Mats Sjölin Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  
 


